

УДК 617-089]:92 ЦУМАН

ВАДИМ ГРИГОРЬЕВИЧ ЦУМАН (к 75-летию со дня рождения)



25 июня 1999 г. исполняется 75 лет со дня рождения, 48 лет врачебной и научно-педагогической деятельности доктора медицинских наук профессора Вадима Григорьевича Цумана. Более 45 лет Вадим Григорьевич работает в МОНИКИ им. М. Ф. Владимирского, пройдя путь от клинического ординатора до профессора, всеми уважаемого и авторитетного руководителя детского хирургического отделения.

Вадим Григорьевич Цуман родился в 1924 г. в семье рабочих. После окончания в 1941 г. 9-го класса пошел работать на военный завод, а с 1943 по 1945 г. солдатом-пехотинцем сражался на фронтах Великой Отечественной войны, закончив ее под Прагой. Во время войны был несколько раз ранен.

Демобилизовавшись по ранениям в 1946 г., В. Г. Цуман закончил среднюю школу, а затем в 1951 г. с отличием окончил Воронежский медицинский институт.

После окончания института Вадим Григорьевич 4 года работал главным врачом сельской районной больницы, одновременно занимаясь хирургической деятельностью. Будучи единственным в районе хирургом и оперирующим гинекологом он обеспечивал плановую и экстренную хирургическую и акушерско-гинекологическую помощь. Применяя местную анестезию, он выполнял резекцию желудка, экстирпацию матки, кесарево сечение и другие сложные операции.

С 1955 г. Вадим Григорьевич работает в МОНИКИ сначала клиническим ординатором, а затем старшим научным сотруд-

ником в отделениях торакальной и абдоминальной хирургии. С 1982 г. — он руководитель отделения детской хирургии.

В 1961 г. В. Г. Цуман Минздравом РСФСР был направлен в Воронежский институт, где до 1966 г. занимал должность доцента кафедры общей хирургии и был главным хирургом города.

За время работы в МОНИКИ Вадим Григорьевич проявил себя эрудированным специалистом в различных смежных областях медицины и высококвалифицированным хирургом, выполняющим различные вмешательства (от сложных операций на органах грудной и брюшной полостей до пластических операций у новорожденных).

Научная деятельность В. Г. Цумана связана с разработкой новых методов диагностики и лечения заболеваний органов грудной и брюшной полостей, эндокринной системы, гнойно-септических заболеваний, осложнений этих заболеваний и хирургии новорожденных.

Одним из первых в стране с конца 50-х годов Вадим Григорьевич занялся зондированием легочной артерии и ангиопневмографией, начав изучать малый круг кровообращения при хирургических легочных заболеваниях, что легло в основу его кандидатской (1961 г.) и докторской (1971 г.) диссертаций "Сосуды малого круга кровообращения при хронических нагноительных заболеваниях легких и плевры".

В последние годы под руководством В. Г. Цумана успешно разрабатываются аспекты патогенеза, диагностики и лечения гнойно-септических заболеваний, новые методы экстракорпоральной детоксикации, хирургического лечения генерализованной миастении, дифференцированной иммунокоррекции и квантовой терапии при хирургических заболеваниях у детей.

В 1965 г. В. Г. Цуману присвоено звание доцента, а в 1987 г. — профессора. Он — заслуженный врач Российской Федерации и автор более чем 250 научных работ, монографии, 6 изобретений и многих рацпредложений, 15 методических рекомендаций, редактор двух научных сборников. Под его руководством выполнено 15 кандидатских диссертаций и 2 докторские. Вадим Григорьевич — участник многих международных, всесоюзных и республиканских научных форумов, член ученых советов и двух редколлегий научных журналов, почетный член Ассоциации детских хирургов и член Нью-Йоркской академии наук.

За свои ратные подвиги В. Г. Цуман награжден орденом Отечественной войны I степени, двумя медалями "За отвагу" и "За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг." и еще 10 правительственными наградами.

На протяжении 4 десятилетий Вадим Григорьевич все свои знания и опыт передает сотрудникам МОНИКИ и врачам Московской области.

Свое 75-летие Вадим Григорьевич встречает полным творческих сил. Мы от всей души поздравляем юбиляра и желаем ему здоровья, долгих плодотворных лет.

*Коллектив детского хирургического отделения МОНИКИ им. М. Ф. Владимирского и хирурги Московской области
Редколлегия*